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Dans un train (symbole t) qui se déplace par rapport a la Terre
(symbole T) vers I’est a une vitesse v, = 10km/h, un grand chien
(symbole c) se déplace lentement vers la téte du train a une vitesse
v, = 5 km/h. Un insecte (symbole i) vole vers I'ouest a une vitesse
Vic = 0.01 km/h par rapport au chien. Quelle est la vitesse de
I'insecte par rapport a la Terre (symbole T,vir)?,
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LA CHUTE LIBRE
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LEXTRATERRESTRE

Un extraterrestre explorant la Terre raconte que son pistolet, laché
d’'une falaise, est tombé d’une distance de 1 “glong” pendant un
temps de 1 “tock”. Sa chute pendant 2 “tocks” serait de:
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MOUVEMENT VERTICAL
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MOUVEMENT BALISTIQUE
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LE DESSIN EST-IT CORRECT?

Trois obus tirés d’un meme point sous des angles différents par rapport a
I’horizontale: 30°, 45¢° et 60°. Leurs trajectoires sont representées sur le
dessin suivant. Est-il correct? 0() 30, ol
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tire, étire, attire
pousse, comprime, repousse
tient, retient

LES FORCES
o O

Une force ©
» est définie par une certaine intensité et une direction

« est une grandeur vectorielle!

Une Force est susceptible de mettre un corps en mouvement.

Le concept de force permet de décrire quantitativement l'interaction entre deux corps, ou entre
un corps et son environnement.

: somme vectorielle de toutes les force est zéro. Si non:;
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--SONT-ILS EN EQUILIBRE?




QUESTION

Sur I'objet de I'image dessous, trois forces agissent telles que
la force totale est vers la gauche. Quelle est la force qui

manque?
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DYNAMIQUE

Quand la somme vectorielle de toutes les forces n’est pas zéro, la situation est dynamique.
l'y a accélération dans la direction de la force résultante. b
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LES TROIS LOIS DE NEWTON
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LOI D’INERTIE

IN A SO-CALLED
HAVEN'T YOU SEEN WEIGHTLESS STATE,
FOOTAGE OF THE : AN OBJECT THAT HAS

INTERIOR OF A SPACE } STARTED MOVING

SHUTTLE? TRAVELS STRAIGHT
/ AHEAD AT A CONSTANT
RELATIVE VELOCITY*

7 SURE I HAVE!
%/ THERE ARE ALWAYS
VARIOUS THINGS
SUSPENDED IN

THE AR, LIKE YOU MAY

BE RIGHT.

* IN ORBIT, OBJECTS ARE IN A STATE
OF CONSTANT FREE FALL, MAKING
THEIR APPARENT WEIGHT ZERO.




LA QUANTITE DE MOUVEMENT
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ASSUME ACCELERATION 1S
a N M/S5%), FORCE IS F (N
NEWTONS, A UNIT EQUAL TO
[KG X M1/ S5, MASS IS m
(N K&). THEN,

WE GET THE
FOLLOWING.




WITH A HEAVY LOAD
IN YOUR BASKET, YOU
MUST EXERCISE A HUGE
FORCE WHEN YOU
INITIALLY TRY TO PUSH

SEE, THE LOAD
MAKES IT HARDER
TO ACCELERATE.
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